

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 52 (5383)

Пятница, 16 марта 1951 года.

Год издания
двадцать второй

Цена 20 коп.

В первых рядах армии сторонников мира идет могучий миролюбивый советский народ. Под руководством своего великого вождя и учителя товарища Сталина советские люди и впредь будут отдавать все свои силы делу коммунистического строительства, великому делу защиты мира во всем мире.

„Правда“.

Закон о защите мира

Вчера высший орган государственной власти нашей страны—Верховный Совет Союза ССР в обстановке огромного политического подъема и полного единодушия принял важнейший документ—Закон о защите мира.

«Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик,—говорится в Законе,—руководствуясь высокими принципами советской миролюбивой политики, преследующей цели укрепления мира и дружественных отношений между народами,—

признает, что совесть и правосознание народов, перенесших на протяжении жизни одного поколения бедствия двух мировых войн, не могут мириться с безнаказанностью ведущейся агрессивными кругами некоторых государств пропаганды войны и солидаризируется с призывом Второго Всемирного конгресса сторонников мира, выразившего волю всего передового человечества в отношении запрещения и осуждения преступной военной пропаганды.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Считать, что пропаганда войны, в какой бы форме она ни велась, подрывает дело мира, создает угрозу новой войны и является ввиду этого тягчайшим преступлением против человечества.

2. Лиц, виновных в пропаганде войны, предавать суду и судить как тяжких уголовных преступников».

Сообщение об утверждении Закона о защите мира Верховным Советом СССР будет встречено с огромным удовлетворением всеми народами Советского Союза и сотнями миллионов людей за рубежом нашей страны, борющихся за победу дела мира, демократии и социализма.

Закон о защите мира, принятый Верховным Советом СССР, непосредственно связан с той самоотверженной борьбой за мир, которую ведут ныне свободолюбивые народы, все силы лагеря мира, возглавляемого Советским Союзом.

Товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды» указывал, что агрессивные силы США, Англии, Франции, жаждущие новой войны, болтают своим народам, которые не хотят новой войны

дами, воспевают человеконенавистничество и разбой.

Злобная пропаганда новой войны, проводимая империалистами, создает угрозу для мирного сотрудничества народов.

Выражая волю к миру всего прогрессивного человечества, Второй Всемирный конгресс с особой силой подчеркнул необходимость борьбы с пропагандой новой войны. «Мы считаем,—заявил Конгресс в своем Обращении к Организации Объединенных Наций,—что пропаганда новой войны создает величайшую угрозу для мирного сотрудничества народов и является одним из тягчайших преступлений против человечества.

Мы обращаемся к парламентам всех стран с призывом, чтобы они приняли закон об охране мира, предусматривающий уголовную ответственность за пропаганду новой войны в какой бы то ни было форме».

Призыв Конгресса получил одобрение и поддержку во всех странах мира. Необходимость законодательства, запрещающего пропаганду войны, очевидна для всех, кто действительно стремится к миру.

Принятие Закона о защите мира Верховным Советом СССР является новым доказательством миролюбия советского народа, новым свидетельством решимости Советского Союза и впредь непоколебимо проводить политику предотвращения войны и сохранения мира.

В нашей стране, где нет классов и групп, заинтересованных в развязывании грабительских империалистических войн, нет сторонников агрессии, нет и не может быть почвы для пропаганды войны. Советские люди неизменно воспитываются партией Ленина—Сталина в духе глубокой преданности делу мира и мирного международного сотрудничества, в духе высокого уважения к другим народам.

«Мы, советские люди,—заявил в своем выступлении депутат П. Б. Быков,—видим свою цель в том, чтобы еще выше поднять хозяйство и культуру нашего государства. Наши мысли заняты тем, как добыть больше угля и нефти, выплавить больше чугуна и стали, соткать больше добротных тканей, изготовить больше машин, сделать все, что

Заседание Верховного Совета СССР

ЗАКОН

О Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1951 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить представленный Советом Министров СССР Государственный бюджет СССР на 1951 год с принятыми по докладом Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями, а именно: всего по доходам в сумме 458.716.644 тыс. руб. и всего по расходам в сумме 451.502.680 тыс. руб. с превышением доходов над расходами в сумме 7.213.964 тыс. руб. Переходящие остатки бюджетных средств по республиканским и местным бюджетам на 1 января 1952 г. утвердить в сумме 2.925.124 тыс. рублей.

2. В соответствии со ст. 1 настоящего Закона утвердить союзный бюджет на 1951 год по доходам в сумме 361.212.511 тыс. руб. и по расходам в сумме 353.998.547 тыс. руб. с превышением доходов над расходами в сумме 7.213.964 тыс. рублей.

3. Утвердить Государственные бюджеты союзных республик на 1951 год в следующих суммах:

	По доходам (в тыс. руб.)	По расходам (в тыс. руб.)
Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	54.136.331	54.136.331
Из них: республиканский бюджет	40.528.317	12.698.253
местные бюджеты	13.608.014	41.438.078
Украинская Советская Социалистическая Республика	17.247.520	17.247.520
Из них: республиканский бюджет	13.991.581	5.688.350
местные бюджеты	3.255.939	11.559.170
Белорусская Советская Социалистическая Республика	3.687.322	3.687.322
Из них: республиканский бюджет	3.313.134	1.130.576
местные бюджеты	374.188	2.556.746
Узбекская Советская Социалистическая Республика	3.361.899	3.361.899
Из них: республиканский бюджет	2.624.979	1.440.777
местные бюджеты	736.920	1.921.122
Казахская Советская Социалистическая Республика	4.190.494	4.190.494
Из них: республиканский бюджет	3.679.054	1.854.407
местные бюджеты	512.440	2.336.087
Грузинская Советская Социалистическая Республика	2.579.570	2.579.570
Из них: республиканский бюджет	2.282.241	1.153.382
местные бюджеты	296.329	1.426.188
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	1.908.239	1.908.239
Из них: республиканский бюджет	1.605.133	797.934
местные бюджеты	303.106	1.110.305
Литовская Советская Социалистическая Республика	1.530.462	1.530.462

Из них: республиканский бюджет	877.260	717.165
местные бюджеты	53.944	214.039

Итого по республиканским и местным бюджетам	97.504.133	97.504.133
---	------------	------------

Из них: республиканские бюджеты	77.046.884	30.209.717
местные бюджеты	20.457.249	67.294.416

4. Установить переходящие остатки бюджетных средств по республиканским и местным бюджетам на 1 января 1952 г. в следующих размерах:

по РСФСР—1.624.090 тыс. руб., Украинской ССР — 517.426 тыс. руб., Белорусской ССР — 110.620 тыс. руб., Узбекской ССР — 100.857 тыс. руб., Казахской ССР — 125.715 тыс. руб., Грузинской ССР—77.387 тыс. руб. Азербайджанской ССР — 57.247 тыс. руб., Литовской ССР — 45.914 тыс. руб., Молдавской ССР — 34.904 тыс. руб., Латвийской ССР — 42.814 тыс. руб., Киргизской ССР — 32.284 тыс. руб., Таджикской ССР — 30.665 тыс. руб., Армянской ССР — 34.732 тыс. руб., Туркменской ССР — 29.667 тыс. руб., Эстонской ССР — 32.836 тыс. руб., Карело-Финской ССР—27.936 тыс. руб.
--

5. Утвердить отчисления из республиканских бюджетов в бюджеты АССР и местных Советов на 1951 год в следующих суммах:

	(В тыс. руб.)
По Российской Советской Федеративной Социалистической Республике	27.830.064
По Украинской Советской Социалистической Республике	8.303.231
По Белорусской Советской Социалистической Республике	2.182.558
По Узбекской Советской Социалистической Республике	1.184.202
По Казахской Советской Социалистической Республике	1.823.647
По Грузинской Советской Социалистической Республике	1.129.859
По Азербайджанской Советской Социалистической Республике	807.199
По Литовской Советской Социалистической Республике	629.934
По Молдавской Советской Социалистической Республике	461.370
По Латвийской Советской Социалистической Республике	410.283
По Киргизской Советской Социалистической Республике	417.488
По Таджикской Советской Социалистической Республике	436.741
По Армянской Советской Социалистической Республике	445.968
По Туркменской Советской Социалистической	

Вещи Сталин в беседе с корреспондентом «Правды» указывал, что агрессивные силы США, Англии, Франции жаждущие новой войны, боятся своих народов, которые не хотят новой войны и стоят за сохранение мира. Поэтому агрессивные силы стараются использовать реакционные правительства для того, чтобы опутать ложью свои народы, обмануть их и изобразить новую войну, как оборонную, а мирную политику миролюбивых стран, как агрессивную. Они стараются реакционные правительства для того, чтобы навязать им свои агрессивные планы и вовлечь их в новую войну.

Правящие круги Соединенных Штатов Америки и зависимых от США стран осуществляют невиданную гонку вооружений, сколачивают армии для нападения на СССР и страны народной демократии. Американско-английские агрессоры продолжают безнадежную авантюру в Корею. Стремясь расширить военную интервенцию в Азию, ядро агрессивных государств в Организация Объединенных Наций по указке США протало позорное решение об объявлении «агрессором» Британской Народной Республики, защищающей свои границы. Грубо нарушая все международные соглашения, правительства США и Англии ускоренными темпами проводят ремилитаризацию Западной Германии и Японии, превращают эти страны в свои военные плацдармы и поставщиков пушечного мяса для новой войны.

Безудержная подготовка войны ложится тяжелым бременем на плечи трудящихся, особенно женщин. Депутат Б. С. Кузнецова в своем выступлении на сессии справедливо подчеркнула, что в капиталистических странах с каждым месяцем растет безработица, увеличиваются налоги, повышаются цены на продовольствие и товары массового потребления. Резкое снижение жизненного уровня трудящихся сопровождается разгулом полицейского террора, наступлением на права профсоюзов, жестоким преследованием сторонников мира. Миллионы трудящихся в капиталистических странах хорошо знают, что империалистические поджигатели войны, готовя новую кровавую бойню, взваливают всю тяжесть войны на народные массы.

Невиданные размеры приняла в странах агрессивного Северо-атлантического блока преступная пропаганда новой войны. Распоясавшиеся поджигатели войны нагло осуществляют черное дело разращения миллионов людей идеологией войны и убийства. Весь правительственный аппарат, все средства идеологического воздействия на массы в агрессивных странах направлены к тому, чтобы сеять ядовитые семена ненависти между наро-

ды выше познать их и культуру нашего государства. Наши мысли заняты тем, как добыть больше угля и нефти, выплавить больше чугуна и стали, соткать больше добротных тканей, изготовить больше машин, снять высокий урожай... Да иначе и не может быть. Каждый из нас на себе чувствует постоянную заботу нашей партии, нашего правительства и лично товарища Сталина».

Советский Закон о защите мира — документ огромного международного значения.

«Принятие Верховным Советом СССР Закона о защите мира, — заявил на сессии депутат А. В. Палладин, — является новой мощной поддержкой делу мира и будет иметь важное значение для борьбы за мир во всем мире и за дружбу между народами, ибо оно законодательно оформит желания и требования многомиллионного советского народа. Оно еще раз покажет всему миру, что советский народ хочет мира и готов всеми силами и способами бороться за мир, против пропаганды новой войны».

Во всех странах крепнет и ширится движение против войны. Народы все настойчивее борются за предотвращение угрозы войны, за прочный и длительный мир.

В соответствии с призывом Второго Всемирного Конгресса сторонников мира органы законодательной власти Польши, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Румынии, Албании, Германской Демократической Республики приняли законы о защите мира, предусматривающие суровое наказание за пропаганду войны.

По всем странам и континентам развертывается мощное движение народов против гонки вооружений, против ремилитаризации Западной Германии и Японии. Все глубже проникает в сознание сотен миллионов простых людей мысль о том, что мира не ждуть — мир завоевывают, что защита мира есть дело всех народов мира.

«Мир будет сохранен и упрочен, — говорит товарищ Сталин, — если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Замечательные сталинские слова вдохнули новые силы в ряды борцов за мир, удесятерили их решимость сорвать злодейские замыслы американско-английских поджигателей войны и отстоять великое дело мира.

В первых рядах армии сторонников мира идет могучий миролюбивый советский народ. Под руководством своего великого вождя и учителя товарища Сталина советские люди и впредь будут отдавать все свои силы делу коммунистического строительства, великому делу защиты мира во всем мире.

(Передовая «Правды» за 13 марта).

Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	1.908.239	1.908.239
Из них: республиканский бюджет	1.605.133	797.934
местные бюджеты	303.106	1.110.305
Литовская Советская Социалистическая Республика	1.530.462	1.530.462
Из них: республиканский бюджет	1.356.022	726.088
местные бюджеты	174.440	804.374
Молдавская Советская Социалистическая Республика	1.163.471	1.163.471
Из них: республиканский бюджет	1.015.178	553.808
местные бюджеты	148.293	609.663
Латвийская Советская Социалистическая Республика	1.428.117	1.428.117
Из них: республиканский бюджет	1.159.737	749.454
местные бюджеты	268.380	678.663
Биргизская Советская Социалистическая Республика	1.076.139	1.076.139
Из них: республиканский бюджет	905.029	487.541
местные бюджеты	171.110	588.598
Таджикская Советская Социалистическая Республика	1.022.179	1.022.179
Из них: республиканский бюджет	877.311	440.570
местные бюджеты	144.868	581.609
Армянская Советская Социалистическая Республика	1.157.747	1.157.747
Из них: республиканский бюджет	1.058.003	612.035
местные бюджеты	99.744	545.712
Туркменская Советская Социалистическая Республика	988.915	988.915
Из них: республиканский бюджет	852.909	501.755
местные бюджеты	136.006	487.160
Эстонская Советская Социалистическая Республика	1.094.524	1.094.524
Из них: республиканский бюджет	920.996	657.622
местные бюджеты	173.528	436.902
Карело-Финская Советская Социалистическая Республика	931.204	931.204

Республике	417.488
По Таджикской Советской Социалистической Республике	436.741
По Армянской Советской Социалистической Республике	445.968
По Туркменской Советской Социалистической Республике	851.154
По Эстонской Советской Социалистической Республике	263.374
По Карело-Финской Советской Социалистической Республике	160.095
Итого	46.837.167

6. Установить на 1951 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в республиканские и местные бюджеты в следующих размерах:

а) от поступления по налогу с оборота: РСФСР—5,2 проц., Украинской ССР—13,2 проц., Белорусской ССР—25,4 проц., Узбекской ССР—7,0 проц., Казахской ССР—29,4 проц., Грузинской ССР—25,5 проц., Азербайджанской ССР—14,1 проц., Литовской ССР—42,9 проц., Молдавской ССР—41,9 проц., Латвийской ССР—8,8 проц., Киргизской ССР—33,5 проц., Таджикской ССР—28,6 проц., Армянской ССР—39,3 проц., Туркменской ССР—17,8 проц., Эстонской ССР—18,2 проц., Карело-Финской ССР—67,9 проц.;

б) от поступлений по подоходному налогу с населения, сельскохозяйственному налогу с колхозников и единоличников, подоходному налогу с колхозов, налогу на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР, лесного дохода и от сумм государственного займа, размещенного среди населения,—50 проц.;

в) от доходов по машинно-тракторным станциям: РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР, Киргизской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Эстонской ССР, Карело-Финской ССР—50 проц., Узбекской ССР и Таджикской ССР—20 проц.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 марта 1951 г.

Закон о защите мира

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, руководствуясь высокими принципами советской миролюбивой политики, преследующей цели укрепления мира и дружественных отношений между народами, — признает, что совесть и правосознание народов, перенесших на протяжении жизни одного поколения бедствия двух мировых войн, не могут мириться с безнаказанностью ведущейся агрессивными кругами некоторых государств пропаганды войны и солидаризируется с призывом Второго Всемирного Конгресса сторонников мира, выразившего волю всего передового человечества в отношении запрещения и осуждения преступной военной пропаганды.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Об избрании Верховного Суда Союза Советских Социалистических Республик

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Избрать Верховный Суд Союза Советских Социалистических Республик в следующем составе:

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР:

Волин Анатолий Антонович.

ЧЛЕНЫ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР:

Абдурахманов Усман
Аксенов Иван Тимофеевич
Алехин Иван Иванович
Анипченко Иван Васильевич
Артюхов Михаил Семенович
Астахов Петр Андреевич

Ахмедов Абас Кули Новруз Кули оглы
Баншеев Сергей Валентинович
Басавин Иван Александрович
Батова Анна Васильевна
Биявичнос Юозас Юозович
Борисенко Василий Андреевич
Бояркин Михаил Алексеевич
Буднев Николай Сергеевич
Буленков Алексей Алексеевич
Былинкина Александра Петровна
Владимирова Мария Петровна

Гринберг Ян Михайлович
Гришин Степан Макарович
Гусев Николай Никифорович
Давыдова Матрена Яковлевна
Детистов Иван Васильевич
Дмитриев Леонид Дмитриевич
Добровольский Генрих Феофилович
Зайдин Григорий Яковлевич
Зарянов Иван Михеевич
Зейдин Евлампий Лаврович
Иванова Наталья Михайловна
Клопов Павел Тихонович
Коваленко Григорий Елисеевич
Колос Иван Васильевич
Коробио Ранса Яковлевна

Кругликов Михаил Маркович
Лебедев Василий Дмитриевич
Лоцысев Сергей Терентьевич
Луйкин Никита Степанович
Маноменов Михаил Петрович
Матулович Иван Осипович
Мокрян Илья Федорович
Морозов Николай Кузьмич
Мясникова Анна Васильевна
Назарова Анна Назаровна
Напалкова Ольга Михайловна
Наумов Николай Александрович
Никольский Николай Александрович

(Окончание на 2-й стр.)

Заседание Верховного Совета СССР

Об избрании Верховного Суда Союза Советских Социалистических Республик

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Новик Иван Михайлович.
Овчинникова Анна Михайловна
Орловский Павел Ефимович
Павленко Пантелей Петрович
Панкратова Пелагея Семеновна
Панюгин Валентин Евгеньевич
Пирлиев Халмамед
Покровский Валерий Викторович
Понкратов Константин Александрович
Раджабеков Мастибек
Романова Анна Александровна
Рыбков Дмитрий Александрович
Садуев Габбас
Сакач Владимир Михайлович
Семинов Георгий Михайлович
Сенин Алексей Петрович
Солоницын Николай Алексеевич
Стучек Василий Васильевич
Супатаев Абдыкасым
Суслин Андрей Григорьевич
Сюльдин Владимир Васильевич
Тарасов Алексей Федорович
Теймуразян Петрос Маркосович
Тухарели Давид Андреевич
Успенский Владимир Алексеевич
Ухутта Петр Иванович
Цветков Иван Кузьмич
Чепцов Александр Александрович
Чертков Дмитрий Дмитриевич
Шабалина Екатерина Сергеевна
Шевченко Николай Кириллович
Якименко Ирина Денисовна
Яновлев Федор Максимович.

НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ ВЕРХОВНОГО СУДА СССР

Байков Алексей Кондратьевич
Бодров Андрей Сергеевич
Вригман Виктор Иосифович
Гладков Федор Васильевич
Гусейнова Амина Али кызы
Давыдов Сергей Васильевич
Диланян Амаяк Карапетович
Измаильский Всеволод Александрович
Исупов Дмитрий Николаевич
Карасев Яков Афанасьевич
Кожеников Федор Иванович
Котов Василий Федорович
Кузнец Сидор Антонович
Кузнецов Петр Никитич
Лупинович Иван Степанович
Мамактавишвили Давид Григорьевич
Михайленко Михаил Алексеевич
Морозова Анна Михайловна
Муравьев Алексей Тимофеевич

ЗАКОН об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 20 июня 1950 года «Об образовании Вильнюсской, Каунасской, Клайпедской и Шауляйской областей в составе Литовской ССР».

В соответствии с этим дополнить Конституцию СССР статьей 29-В, изложив ее следующим образом:

«СТАТЬЯ 29-В. Литовская Советская Социалистическая Республика состоит из областей: Вильнюсской, Каунасской, Клайпедской и Шауляйской».

2. Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 17 февраля 1951 года «Об упразднении Гостехники СССР».

В соответствии с этим исключить из статьи 70 Конституции СССР следующие слова:

«Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внедрению передовой техники в народное хозяйство».

*Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.*

*Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.*

Москва, Кремль. 10 марта 1951 г.

Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР о назначении министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:

Министром заготовок СССР — Пономаренко Пантелеймона Кондратьевича;

Министром государственного контроля СССР — Меркулова Всеволода Николаевича;

Министром черной металлургии СССР — Тевосяна Ивана Федоровича;

3. Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 28 декабря 1950 года «О разделении Министерства металлургической промышленности СССР на два министерства» и Указ Президиума Верховного Совета СССР от 16 февраля 1951 года «О разделении Министерства лесной и бумажной промышленности СССР на два министерства».

В соответствии с этим внести в статью 77 и 78 Конституции СССР следующие изменения:

Статью 77 Конституции СССР после слов «Автомобильной и тракторной промышленности» дополнить словами «Бумажной и деревоперерабатывающей промышленности»; исключить из статьи слова «Металлургической промышленности»; дополнить статью после слов «Химической промышленности» словами «Цветной металлургии; Черной металлургии»;

В статье 78 Конституции СССР слова «Лесной и Бумажной промышленности» заменить словами «Лесной промышленности».

Министром цветной металлургии СССР — Ломано Петра Фадеевича;

Министром высшего образования СССР — Столетова Всеволода Николаевича;

Министром лесной промышленности СССР — Орлова Георгия Михайловича;

Министром бумажной и деревоперерабатывающей промышленности СССР — Воронова Ивана Емельяновича.

*Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.*

*Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.*

Москва, Кремль. 10 марта 1951 г.

Об освобождении тов. Пономаренко П. К. от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет освободить его

Министром заготовок СССР, освободить его

Писатель- большевик



Вчера, 15 марта, исполнилось 25 лет со дня смерти выдающегося советского писателя-большевика Дмитрия Андреевича Фурманова.

Имя этого крупнейшего мастера слова автора замечательных произведений «Чапаев», «Мятеж», «Красный десант» и других, отдавшего свой незаурядный талант верному служению Родине, партии Ленина—Сталина, широко известно в городах и колхозных селах нашей страны, близко и дорого миллионам советских читателей.

Книга Фурманова «Чапаев» является одним из лучших произведений советской литературы. Искренне, правдиво Фурманов рисует в этом романе высокий моральный облик бесстрашных бойцов чапаевской дивизии. Замечательные страницы книги посвящены герою гражданской войны Чапаеву, воплотившему в себе лучшие черты великого русского народа.

Тысячами неразрывных нитей связан Чапаев с бойцами дивизии. Они верят своему командиру, вышедшему из народа, смело идут за ним в бой, побеждают врагов.

Книги Фурманова имеют огромное воспитательное значение. Их читают миллионы советских людей, строящих коммунистическое общество.

На снимке: Д. А. Фурманов.

Повышают технические знания

В коксохимическом цехе Кузнецкого комбината организованы курсы по повышению технических знаний инженерно-технических работников. С участием начальника цеха, лауреата Сталинской премии т. Макарова составлена программа занятий. К чтению лекций привлечены опытные инженеры коксохимического

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 13 и 14 марта, что части Народной армии совместно с отрядами китайских добровольцев на всех участках фронта продолжали вести бои с противником.

В районе Сеула части Народной армии сбивли 12 самолетов противника.

На западном побережье части Народной обороны сбивли один самолет противника.

На восточном побережье частями Народной армии сбиты 2 вражеских самолета.

Во имя укрепления мира и дружбы между народами

БУДАПЕШТ, 14 марта. (ТАСС). Венгерская общественность с огромным вниманием следит за работой сессии Верховного Совета СССР, материалы которой широко публиковались венгерской печатью. Сегодня все газеты помещают текст Закона о защите мира, принятого Верховным Советом Союза ССР.

Газета «Непсава» в заголовке к сообщению о принятии в СССР Закона о защите мира пишет: «Простые люди земного шара знают, что дело мира под руководством великого Сталина одержит победу».

Освобождение Юджина Денниса из тюрьмы

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). Вчера генеральный секретарь Национального комитета компартии США Деннис был освобожден из федеральной тюрьмы. Он заявил представителям печати о своем на-

мерении бороться за дело мира. Как известно, Деннис был заключен в тюрьму за «неуважение» к комиссии палаты представителей по расследованию «антиамериканской» деятельности.

К всеобщей забастовке в Барселоне

ПАРИЖ, 13 марта. (ТАСС). Специальный корреспондент газеты «Орор-франс либр» передает из Барселоны, что в связи с всеобщей забастовкой у городской ратуши в течение нескольких часов находились демонстранты, из рядов которых слышались возгласы: «Повысьте нам заработную плату!», «Дайте хлеба!», «Долой спекулянтов!».

Франксистские власти бросили против манифестантов полицию и войска. Во многих местах произошли кровавые столк-

новения. Имеются убитые и раненые. Проведены многочисленные аресты.

Вчера Франко срочно созвал чрезвычайное заседание правительства для того, чтобы обсудить обстановку, создавшуюся в связи с событиями в Барселоне.

Сегодня утром специальным поездом в Барселону из Мадрида прибыли вооруженные полицейские подкрепления. В Барселонский порт вошли крейсер «Мендес нуьес», контрминоносец и два эсминца.

Подозрительная деятельность японских властей

ТОКИО, 13 марта. (ТАСС). Из сообщения газеты «Дзинмин симбун» следует, что статистическое бюро канцелярии премьер-министра, которое сейчас занимается подсчетом данных последней переписи населения, составляет сейчас специ-

альные данные о мужском населении, годном к несению военной службы в возрасте от 20 до 30 лет. На этой работе занято 2000 человек временных служащих. Имеется строгий приказ закончить составление списков до конца марта.

Краткие сообщения

★ В Нагпуре (Индия) на днях состоялась демонстрация 6 тысяч безработных ткачей. Демонстранты требовали работы, хлеба и жилища. Полиция разогнала демонстрацию и арестовала 250 человек.

★ 17 тысяч бастующих горняков провинции Консепсьон (Чили) отказались подчиниться правительственному распоряжению о немедленном возвращении на работу. Забастовка длится уже вторую

неделю. Бастующие требуют повышения заработной платы.

★ Английская печать сообщила, что ввиду нехватки стали 125 рабочих вагоностроительной компании в Шеффилде (Англия) уволены с работы.

★ В соответствии с планом развития сельского хозяйства Восточного Китая на 1951 год, Народный банк Китая предоставляет крестьянам ссуды на весенний сев в размере 138 млрд. юаней. (ТАСС).

Извещения

20 марта, в 7 час. веч., в помещении клуба завода ферросплавов созывается 4-я очередная сессия Кузнецкого районного Совета.

Исполком райсовета.

**

бывшего районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

**

26 марта, в 7 часов вечера, в здании исполкома горсовета (зал сессий) созывается 4-я сессия городского Совета.

Исполком горсовета.

Михайленко Михаил Алексеевич
 Морозова Анна Михайловна
 Муравьев Алексей Тимофеевич
 Нечкина Милица Васильевна
 Орлова Зиновия Алексеевна
 Побезимов Иван Федорович
 Покровский Александр Петрович
 Попов Иван Андрианович
 Снобков Иван Афанасьевич
 Суховерхова Пелагея Павловна
 Таран Иван Игнатьевич
 Томилина-Полянская Антонина Федоровна.

Туртанов Иван Ильич
 Турунцев Григорий Яковлевич
 Удальцов Иван Дмитриевич
 Хохол Елена Николаевна
 Чередниченко Евгений Трофимович
 Шиманская София Никифоровна
 Юрген Ян Янович.

**Председатель Президиума
 Верховного Совета СССР
 Н. ШВЕРНИК.**

**Секретарь Президиума
 Верховного Совета СССР
 А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 10 марта 1951 г.

от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: В связи с назначением тов. Пономаренко Пантелеймона Кондратьевича Министром заготовок СССР, освободить его от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
 Н. ШВЕРНИК.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
 А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 10 марта 1951 г.

Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об изменении статьи 8 Закона о сельскохозяйственном налоге»

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 7 августа 1950 года «Об изменении статьи 8 Закона о сельскохозяйственном налоге».

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
 Н. ШВЕРНИК.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
 А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 10 марта 1951 г.

За ритмичную работу всех цехов

Кузнецкий машиностроительный завод значительно перевыполнил государственный план 1950 года и улучшил технико-экономические показатели. Однако на заводе в прошлом году не был обеспечен ритмичный выпуск продукции, в отдельные периоды допускалась штурмовщина. Об этом руководителям завода указывалось на Молотовской районной и городской партийных конференциях.

Эта справедливая критика со стороны партийных конференций была по-большинству воспринята заводской общественностью. Вопрос о ритмичности был поставлен на обсуждение собрания хозяйственного актива и на производственном совещании в дирекции. Здесь были проанализированы причины неритмичной работы и пути устранения недостатков.

Одной из причин, мешающих ритмичной работе завода, было несвоевременное и неполное обеспечение плана необходимым количеством металла и материалов. Администрация совместно с партийной и профсоюзной организациями завода обратила особое внимание на работу отдела снабжения, на обеспечение своевременно получения фондовых материалов.

Затем были тщательно разработаны графики выпуска продукции, особенно по заготовительным цехам—кузнечным, литейным и участку порезки заготовок. Графики составлены таким образом, чтобы в цехах основного производства всег-

да имелся задел полуфабрикатов не менее чем на месяц. Над соблюдением графиков подачи заготовок и сдачи готовой продукции на склад отдела сбыта установлен ежедневный, а по отдельным деталям и почасовой контроль.

В связи с этим особое значение в производственной жизни цехов и отделов завода приобрели ранее введенные подекадные оперативные планы сдачи продукции в соответствии с запланированным ритмом работы. Еще в прошлом году дирекцией завода был введен коэффициент ритмичности цехов. Он входил в оценку работы цехов при подведении итогов социалистического соревнования. Однако применявшийся метод определения коэффициента ритмичности выпуска продукции в конце месяца не давал полной возможности своевременно отражать и ликвидировать отдельные недочеты, допущенные цехами и отделами завода.

В феврале при подведении подекадных итогов на производственном совещании у директора завода работа цехов оценивалась в зависимости от выполнения плана в объеме и номенклатуре и особенно от ритмичности сдачи продукции. Такой же метод оценки работы применили и по отношению к отделам заводоуправления. На ежедекадных производственных совещаниях вскрываются причины, мешающие выполнению декадных оперативных планов, и одновременно принимаются меры к их

устранению с конкретными сроками и исполнителями.

Все эти мероприятия позволили коллективу машиностроителей в феврале работать по ритму, установленному плану.

Наиболее ритмично в феврале работали цехи—кузнечный (начальник т. Тихонов), литейный (т. Кропотов), механико-сборочный (т. Белоусов) и электромеханический (т. Голубовский). Равномерный выпуск продукции по декадам позволил лучше производить загрузку рабочих и оборудования. Это не замедлило сказаться на производительности труда и снижении числа рабочих, не выполняющих норм выработки. Число невыполняющих норм в феврале по сравнению с январем этого года снизилось на 20 процентов, производительность труда повысилась против того же периода прошлого года на 18 процентов. План по объему и отдельным номенклатурам перевыполнен.

Результаты работы в феврале показали, что при соответствующем обеспечении цехов завода материалами и полуфабрикатами и при последующем повседневном контроле за ходом производства коллектив машиностроителей может работать ритмично, без штурмовщины.

А. ГНЕЗДИЛОВ,
 начальник планово-экономического отдела машиностроительного завода.

чальника цеха, лауреата Сталинской премии т. Макарова составлена программа занятий. К чтению лекций привлечены опытные инженеры коксохимического производства—главный инженер цеха т. Петров, зам. главного инженера тов. Воронин, начальник коксовых печей тов. Гайнанов, начальник отделения т. Горлов, зам. начальника коксовых печей т. Раков, пом. начальника цеха по оборудованию т. Широков, начальник технического отдела т. Добрынин, зав. электрооборудованием т. Егоричев, а также научные работники Сибирского металлургического института и других научных организаций нашей области.

В конце февраля состоялось первое занятие, которое прошло организованно и при широком участии всех инженеров и техников цеха. На занятии была прочитана лекция на тему: «Электродвигатели и электроаппаратура коксохимического производства». Лекцию читал зав. электрооборудованием инженер тов. Егоричев.

А. ИВАНОВА,
 инструктор-методист учебно-курсового комбината Кузнецкого комбината.

Передовые электрики

Бесперебойное, четкое обслуживание объектов стройки, всех имеющихся на строительстве электромеханизмов—важная задача, над выполнением которой дружно трудится коллектив электрогруппы стройуправления № 2 треста «Сталинскпромстрой».

Неустанно работая над повышением своих технических знаний, упорно осваивают работу на сложных механизмах электрики тт. Яковлев, Щеглоков, Чертолысов. Трудлюбие, сознательное отношение к делу помогают электрику тов. Глумовой систематически значительно перевыполнять нормы.

Квалифицированные работники цеха тт. Сазонов, Крючин, Саганюк в любое время могут заменить механиков. Умело и быстро обслуживают участки тт. Мжачих и Тюменцев.

Слаженный труд всего коллектива—результат широкого развернутого у нас социалистического соревнования и большой организационной и воспитательной работы, которую ведет старший электрик т. Горя. Он систематически перед каждой сменой и в обеденный перерыв ведет беседы о международном положении, о стройках коммунизма и по другим вопросам.

Сейчас бригады электрогруппы принимают новые социалистические обязательства.

М. ГРИШИН,
 рабочий электрогруппы.

Исполком райсовета.
 **
 20 марта, в 7 час. веч., в Доме техники угольщиков созывается 4-я сессия Куй

26 марта, в 7 часов вечера, в здании исполкома горсовета (зал сессий) созывается 4-я сессия городского Совета.
 Исполком горсовета.

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

СТАЛИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ „ГЛАВКИНОПРОКАТ“

в ближайшие дни выпускает на экраны города и районов новый художественный фильм



ЩЕДРОЕ ЛЕТО

В ролях артисты: Н. Крючков, Архипов, Кузнецов, М. Бебутова, Сорокин, Добровольский, Крепкогорская, Максимов, Дунайский, Высоцкий, Кузнецова и др.
 Производство Киевской киностудии

Кинотеатр «КОММУНАР»
 С 15 марта
 на дневных сеансах:
 10, 12, 2—30
 художественный фильм
Ч А П А Е В
 Анонс: «Щедрое лето».

ТРЕБУЮТСЯ:
 Горпищегоргу: лотошницы, мороженщицы, грузчики на базу, каменщики, плотники, квалифицированная машинистка. Обращаться в отдел кадров—ул. Вокзальная, № 39.

В нарсуд 3-го участка Куйбышевского района гор. Сталинска поступило дело о расторжении брака гражданки Димитрошкиной Александры Васильевны, 1929 г. рожд., проживающей в Сталинске, Садогород, ул. Трудовая, дом № 123, с гражданином Димитрошкиным Алексеем Антоновичем, 1929 года рожд., проживающим в Приморском крае, Молотовский район, село Покровка.

АЛТАЙСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД
 имени М. И. Калинина
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
 высококвалифицированных специалистов по ремонту автоматических приборов теплового контроля.
 Квартира предоставляется
 Заявление направлять по адресу:
 гор. Рубцовск Алтайского края, АТЗ,
 помощнику директора по кадрам.

СТАЛИНСКОМУ АЛЮМИНИЕВОМУ ЗАВОДУ
 на постоянную работу требуются:
 слесари разных уклонов, электрослесари, электрики, токари, пом. машиниста турбин, электролизники, грузчики, электро-сварщики, разнорабочие.
 Все поступающие на завод пользуются льготами, предусмотренными правительством для цветной металлургии и 18 проц. надбавки за отдаленность. Обращаться: отдел кадров СТАЗа.